

东京都议会选举前景不妙 在野党乘胜追击

这回如再落败 麻生首相恐不保

被视为日本下届众议院选举“前哨战”的东京都议会选举于当地时间7月12日上午在东京举行。媒体普遍认为,这场地方选举对于“预麻”和“倒麻”两派均具重大意义,如果日本首相麻生太郎领导的自民党在东京都议会选举中失利,那么他的党首地位将岌岌可危。此外,最大的在野党民主党也有可能趁势在众议院选举中战胜自民党,从而实现政权的更迭,终结自民党半个世纪来的连续执政。

最早今晨揭晓

当天选举共有221人争夺东京都议会127个席位,其中,自民党候选人和民主党候选人各58人。在东京都现议会中,自民党独占48席,执政伙伴公明党持22席,反对党民主党占34席。

投票于12日晚上8点结束并于当晚开票,预计最早13日凌晨可知选举结果。

可能会被击败

此前民调显示,东京都地方议会选举中自民党支持率逊于反对党民主党,加之民主党在此前其他地方选举中战绩颇佳,而麻生新近民调节节回落、跌破20%,因此,不少人看好民主党,预测自民党难再把持东京都议会。

美联社12日援引东京青山学院大学政治学者山本义伸(音译)的话说,民主党可能在东京都议会选举中击败自民党。

后果“极其严重”

自今年4月以来,麻生太郎所领导的自民党已经在名古屋市、埼玉市、千叶市、静冈县4个重要选区的地区选举中失利,场场都输给了誓言要改变日本官僚政治的民主党。与此同时,这一系列的“战果”也令民主党人夺权信心



一名日本男子从各候选人的宣传广告板前路过

大增。

尽管外界评价东京都议会选举很大程度上“预演”着众议院选举走向,但麻生此前在意大利举行的八国集团首脑会议期间表示,东京都议会选举与国会众议院选举没有直接联系,

这是一次地方选举,仅代表东京选民对地方事务的观点”。

他强调:我作为首相完成任期的使命没有改变。”

但日本共同社援引自民党内一名不愿透露姓名的官员的话称,麻生私下表示如果自民党在东京都议会选举中落败,后果将“极其严重”。“麻生担心‘首都决战’失利将对自己继续执政产生致命影响。”

党外四面楚歌

虽然麻生嘴硬不肯示弱,但近来的数份民调都显示自民党的支持率明显不

敌民主党。

日本发行量最大的报纸《读卖新闻》10日公布的一份全国性调查显示,有41%的受访者表示将在众议院全国选举中把票投给在野党民主党,仅有24%的民众愿意投票给自民党。

另外,将近46%的受访者认为民主党党首鸠山由纪夫是下届首相的合适人选,而仅有21%的人支持现任首相麻生太郎。日本其他主要媒体所得民调结果与之类似。

党内也不省心

自民党外麻生面临四面楚歌,而党内也是危机四伏。

麻生的自民党总裁职务今年9月到期,一些自民党人准备在初定于10月的众议院选举前重选党首。日本政治分析人士认为,如果自民党在东京都议会选举中失利,麻生的党首地位则将更加岌岌可危,甚至加剧党内“倒麻”动向。



方颖(中国日报)
蒋晓晓(新华社)

不过,麻生亲信、自民党内负责选举对策事务的菅义伟否认了自民党将抢在众议院选举前撤换麻生党首职务的传闻。

日本大选最晚将于10月举行,有传言分析麻生可能在下月提前解散议会举行大选。而这一选举策略也被一些自民党人士评价为“政治自杀”。

终结连续执政

民主党于2007年获得了参议院控制权,如果再在众议院拔得头筹,将会颠覆自民党在国会近半个世纪的统治地位,虽然其间在1993年曾短暂失手。

如果民主党在众议院获胜,将书写众议院席位大翻盘历史。民主党在本届480席众议院中仅占112席,而自民党则一党收揽303席,公明党把持31席。

不过,也有舆论认为民主党前党首小泽一郎以及现任党首鸠山由纪夫都陷入经济丑闻,这很可能影响民主党的前景。

方颖(中国日报)
蒋晓晓(新华社)

“民主”“良政”“发展”“和平” 奥巴马为非洲政策 包装漂亮外衣

美国总统奥巴马11日在加纳议会发表了用“民主”、“良政”、“发展”与“和平”做美丽包装的主旨讲话。舆论认为,奥巴马这次演讲勾勒出了美国对非政策的主要轮廓,其意图是打出鲜艳的旗帜,争取美国的利益。

在大约30分钟的演讲中,奥巴马用近一半的时间阐述了“民主”、“良政”与非洲国家发展、繁荣的关系。

分析人士认为,奥巴马在演讲中对“民主”与“良政”着墨颇多,反映出美国尤为希望用自己的价值观影响非洲政局。

过去几年里,一些非洲国家政局出现动荡。被誉为非洲民主与稳定象征的东非大国肯尼亚于2007年年底举行了总统选举,但由之引发的大规模骚乱和流血冲突,造成上千人死亡,30多万人无家可归。

2008年下半年以来,非洲国家毛里塔尼亚、几内亚比绍、马达加斯加相继发生政变,导致地区局势动荡不安;而在非洲之

角的索马里,反政府武装派别与索马里政府军间的冲突愈演愈烈。

美国正在巧妙地利用一些国家政局变动出现的机会。在这次加纳演讲中,奥巴马向非洲国家发出明确信号:美国与非洲间的伙伴关系是建立在相互负责基础之上的。美国有责任支持那些在行动上负责任的国家和个人,同样也有责任孤立那些在行为上不负责任的国家或个人。

他警告说,非洲大陆目前迫切需要的是民主制度,而不是铁腕人物。其间分析人士认为,奥巴马明显展现出影响非洲、改变非洲的强烈愿望,其姿态之强硬,远远超过了他的前任。

一位不愿透露姓名的肯尼亚学者对媒体表示,尽管奥巴马因其具有肯尼亚血统而被称作是“非洲的儿子”,但非洲国家仍不宜对他寄予过高希望,因为他毕竟代表的是美国利益。

新华社记者 谢美华



11日,在加纳首都阿克拉举行的欢送仪式上,美国总统奥巴马(右一)向舞蹈演员招手。

新华社/法新

[相关新闻] 奥巴马感叹奴隶堡

据新华社电 奥巴马11日说,当天参观加纳海岸角奴隶堡让他很有感触,希望他两个女儿通过参观受到教育。

奥巴马当天偕夫人米歇尔以及两个女儿马莉娅和萨莎,前往参观加纳海岸角奴隶堡。

这座堡垒位于加纳首都阿克拉以西约160公里处,建于17世纪,先前是非洲主要奴隶贸易点之一。

奥巴马说,这次参观“是一次令人感慨的旅程。”作为一名非洲裔美国人,我有一种特殊情感。从一方面讲,这里充满悲伤;从另一方面讲,这里是多数非洲裔美国人的出发地,”他说。

奥巴马参观后不忘教育女儿。他希望,现年11岁的马莉娅和8岁的萨莎能通过这次参观领悟到一种责任感,抗击任何地方存在的压迫。

环球政要

佩林:奥巴马暗放“冷箭”

美国阿拉斯加州州长、共和党前副总统候选人萨拉·佩林7月3日突然宣布将在本月底辞职,美国舆论一时哗然。正当人们对其辞职原因和下一步去向纷纭时,佩林的发言人日前向媒体爆料称,奥巴马的白宫团队暗中向佩林“放冷箭”,意在破坏她的政治前途。

据报道,佩林的女发言人梅格·斯特普尔顿上个星期曾对美

陈笛(中国日报)

动画片讽刺普京? 删节

据新华社电 俄罗斯2X2电视台近年来一直热播美国电视动画喜剧《南方公园》。不过英国媒体报道,电视台目前已将一季动画片中含有讽刺俄现任总理普京的片段删节。

英国《每日电讯报》援引这家电视台发言人10日的一段声明说,这季《南方公园》本月7日

放映。电视台在放映前审查动画片内容时发现,其中部分情节有损普京形象,于是将这些段落删节。

2X2电视台发言人安德烈·安德烈耶夫在一封电子邮件中向美联社记者承认普京段落被删节的事实,但没有交代原因。

报纸冒犯布鲁尼? “遗憾”

据新华社电 意大利总理贝卢斯科尼11日说,法国第一夫人布鲁尼因在八国集团峰会期间未出席一些活动,招致意大利媒体“炮轰”,他深感遗憾。

贝卢斯科尼当天发表声明说:我听说,包括《日报》在内的多家意大利报纸发表文章,一些言辞冒犯了法国第一夫人

卡拉·布鲁尼。对此,我感到非常不悦,深表遗憾。”

《日报》10日发表文章,指责布鲁尼怠慢八国峰会为第一夫人组织的活动。文章中写道:有人告诉第一夫人(布鲁尼),极度自命不凡等于粗野。”

《日报》为贝卢斯科尼的兄弟所有。